

ЖЕНЩИНЫ И ДЕВУШКИ! ПО-БОЕВОМУ, ГОТОВЬТЕСЬ ВСТРЕТИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Обращение женщин—участниц торжественного собрания, посвященного Международному Коммунистическому женскому дню, ко всем женщинам Воротынского района

Колхозный дупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (1476)

ПЯТНИЦА

13 марта 1942 г.

Цена 5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Приближается весна, а вместе с ней и полевые работы. В этом году мы обязаны получить такой урожай, какого не видели еще наши поля. Залог высокого урожая будет в образцовом проведении весеннего сева. Чтобы справиться с этой огромной задачей, нужно прежде всего обеспечить хорошее руководство колхозами, бригадами, звеньями.

Успех весеннего сева будет зависеть от того, как руководители колхозов, бригад, звеньев сумеют мобилизовать колхозников на выполнение этой задачи. Можно не сомневаться в успехах колхоза, если его возглавляет опытный, инициативный председатель колхоза. Такие же условия надо поставить перед бригадирами, звеньевыми. Успешно будет работать агрегат, если его поведут умелые руки машиниста, тракториста, комбайчера.

Теперь ясно, что решающую роль в весеннем севе и последующих полевых работах будут играть люди, кадры. Многим лучших, опытных механизаторских и сельскохозяйственных кадров ушли на защиту родины. Их заменили новые люди, в большинстве своем неопытные, нуждающиеся в помощи. В связи с этим требуется провести большую работу по подготовке кадров и очень важно сделать это до начала весенних полевых работ.

Районный комитет партии и райсовет еще в начале зимы разработали большие мероприятия по подготовке различных механизаторских и сельскохозяйственных кадров, но плохо эти мероприятия проводятся в жизнь руководителями МТС и райзо. С их стороны не привято достаточно мер к своевременному укомплектованию РКШ. Все отделения школы начали свою работу с большим опозданием. В результате чего РКШ не только не сократила сроки подготовки учащихся, а преступно сорвала и затягивает их. Вместо 150 трактористов обучается только 87 человек, из 35 инструкторов по обучению крупного рогатого скота подготовлено 18 человек. К подготовке бригадиров-овощеводов совершенно не приступили. Стоит ли доказывать, что райзо не придает серьезного значения выращиванию овощей в нашем районе в этом году?

VIII сессия областного Совета депутатов трудящихся обнадежила зав. райзо и директоров МТС лично заниматься подготовкой кадров, проверять качество их учебы, контролировать и направлять педагогический состав школы, чтобы занятия проходили не на холостом ходу, как это получается на отделении трактористов, а теория сочеталась бы с практикой.

тическими занятиями. Забыли эти указания т.т. Маслов (райзо), Кузнецов (директор МТС). Они не занимаются проверкой работы школы, а Кузнецов за все время работы школы был там всего один раз, но это было 5-минутное посещение.

Подготовка бригадиров, звеньев и других специалистов сельского хозяйства проходит по кустам и в колхозах. Но и здесь мало успехов. Курсы бригадиров часто срываются, занятия начинаются не своевременно, очень много времени уходит на раскачку. В результате из 150 бригадиров по плану подготовлено только 85.

Подготовкой кадров массовой квалификации в районе совершенно не занимаются. Ни райзо, ни колхозы не знают, сколько потребуется на весеннем севе севцов, пахарей, бороновальщиков. Подбором их надо заняться немедленно. Для обучения их использовать опытных колхозников. Проводить занятия не отвлеченно, а больше передавать практических навыков, как обращаться с сеялкой, плугом.

В колхозе „1 мая“ (Отары) есть агроном тов. Кроткова, а курсы звеньев до сих пор еще не организованы. Здесь все еще ждут указания райзо. Имеет все возможности начать работу по подготовке кадров и Чугуновский сельсовет. Председатель совета тов. Саулов наметил неплохой план подготовки людей к весенне кампании, но все это остается пустой болтовней. Сейчас нужно говорить о конкретных делах, а не о планах.

Как ни странно, но до сих пор в районе только ведутся разговоры о подготовке рабочих и служащих к сельскохозяйственным работам этого года, но к практическим занятиям не приступили. Это можно объяснить только беспечностью заведующего райзо тов. Маслова.

Надо покончить с раскачкой и немедленно организовать обучение сельскохозяйственным работникам служащих.

Задача работников райзо, МТС, председателей советов и колхозов и всей общественности района в течение этого месяца сделать решительный поворот в деле подготовки кадров, особенно массовых квалификаций. Пусть центром подготовки этих кадров будут избы-читальни и клубы.

Надо смелее выдвигать на руководящие посты женщин и девушек. Предоставить им широкую инициативу в освоении сельскохозяйственных машин и орудий, помочь им усвоить технику упражи живой тягловой силы.

Подготовкой кадров надо заниматься так же по-военному, как и всей подготовкой к весеннему севу.

Товарищи женщины!

Девятый месяц многомиллионный советский народ ведет великую отечественную войну против любого врага человечества германского фашизма.

В борьбе за честь, за свободу, за независимость нашей Родины наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот грудью встали на защиту отечества. Они смело и стойко приняли на себя удар врага, нанесли военной машине гитлеровских разбойников тяжелый и серьезный урон, вырвав из рук врага инициативу, перешедшую в контраположение и госят его назад, на запад.

Вся наша страна, весь народ от мала до велика сейчас живет и трудится с единой мыслью, с единственным стремлением и непреклонной волей к победе над ненавистными немецко-фашистскими разбойниками.

Женщина нашей страны наравне с мужчиной борется против смертельного врага, поставившего своей целью поработить нашу родину, отнять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

Весь мир, все передовое человечество с гордостью и восхищением следят за героической борьбой советского народа, за героической борьбой советской женщины, давшей изумительные образцы смелости, отваги, доблести, геройства.

Имена Татьяны Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Александры Мартыновны Дрейман и тысяч им подобных, покрывших себя неувядаемой славой, отдавших свою жизнь за родину, будут вечно жить в памяти нашего народа.

Борьба с врагом не закончена. Его силы надломлены, но не сломлены. Лютий зверь тяжело ранен, но не убит. Впереди предстают величайшие трудности, новые испытания, к которым должен быть готов каждый советский человек.

Дорогие женщины—матери, жены, сестры!

Родина-мать зовет нас к напряженной работе для победы над врагом. Перед нашей промышленностью, сельским хозяйством стоят ответственные задачи—дать фронту все необходимое для победы над врагом. Мы должны заменить наших отцов, мужей, братьев, ушедших на фронт, встать на их место, овладеть мужскими профессиями и своей самоотверженной работой помочь промышленности в выполнении заказов фронта, а в сельском хозяйстве—в образцовом проведении весеннего сева.

В суровые месяцы отечественной войны, в дни битв с фашистским зверем многие женщины нашего района уже овладели мужскими профессиями и заменили мужей ушедших на фронт. Имена Агриппины Семеновны Тобляковой, Елены Петровны Приходько, генцевара Кубекиной, кондитерницы Михайлышевой, лесорубов Пахтеевой и Дорониной стали известны всему району. Они первыми овладели мужскими профессиями и изо дня в день совершенствуют свой труд, повышают производительность труда.

Близится весенний сев. Вся тяжесть его проведения ляжет на плечи женщин. Колхозам и совхозам потребуется много рабочих рук. Но трудности не должны сломить волю советской женщины.

Мы обращаемся ко всем колхозницам района. Дорогие наши подруги! Ответьте достойно на призыв алтайских колхозников—включайтесь в сталинский поход по подготовке и проведению весеннего сева по-военному, работайте звеньевыми, пахарями, севцами и другими специалистами сельского хозяйства, не оставьте ни одного незасеянного гектара земли, а сейчас, в зимние длинные вечера, организуйте

агротехническую учебу, чтобы нынче получить такой урожай, какой получили в прошлом году знатные звеньевые нашего района Елена Манцурова, Прасковья Хорькова, Зинаида Табунова, Мария Ширманова и другие.

Мы обращаемся к женщинам-работницам и служащим—в свободное от занятых времена помогайте колхозницам на полевых работах, изучайте сельскохозяйственные работы. Своим трудом вы поможете колхозам своевременно закончить сельскохозяйственные работы и получить высокий урожай.

Только упорной, настойчивой и добросовестной работой мы, женщины, добьемся того, что полностью обеспечим потребности фронта.

Мы призываем всех женщин района усилить работу по оказанию помощи фронту и освобожденным от фашистского ига районам. Давайте работать, не покладая рук, изучать военные специальности, окружим вниманием раненых бойцов. Приложим все силы, чтобы помочь Красной Армии скорее разгромить врага и освободить нашу землю от фашистской нечисти, отомстить за разграбление наших сел и городов, отомстить за кровь, за слезы, за поруганную честь наших матерей, сестер и детей.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует советская женщина, героически помогающая на фронте и в тылу ковать победу над врагом!

Да здравствует наш великий полководец, наш дорогой и любимый великий Сталин!

По поручению собрания Обращение подписали:

З. Каширин, А. Сергеев, А. Майсова, Н. Менская, К. Меркуров, К. Пупкин, А. Ногоженина, Р. Солдатова.

С. Воротынец, 8 марта 1942 г.

ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 5 ФЕВРАЛЯ ПО 8 МАРТА 1942 ГОДА

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3.432, автомашин—1.177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9 000, мин—10 500, снарядов—7.000, патронов винтовочных—2.000.000, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2. 629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска ведут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета,

(окончание на 2-й стр.).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов „Ю-52“.

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 53 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья 60.000 патронов, 6.800 мин, 1.800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиа части, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбажку войск противника. По 4-5 боевых вылетов делали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Кореев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик-водитель Коваленок. В течение двух дней т. Коваленок пробывал в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы вынули отважного танкиста.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Фруслай „о состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года“ говорится:

„В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение полученное 3 января 1942 г. за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем пожилые люди с недостаточной военной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженные и больные“.

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вайне Неваранта из отдельного финского батальона „Пярми“ рассказал: „В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма-Рюти, продавшейся Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка „СС“ 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и

лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Сукева было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против шлюцковцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Карккала действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Карккала“.

Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер писал Георгу Кунцу в Берлин: „Надеемся, что к весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой-то сброд“.

По требованию германского командования венгерские лакеи Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1 гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из г. Будапешта в г. Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57.492 тысячи рублей деньгами, на 56 327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2.777.518 килограммов хлопка-сырца, 17.962 килограмма коконов, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

С фронтов отечественной войны

ПОДВИГ МАТВЕЯ КУЗЬМИНА

(Продолжение. Начало в № 25)

Вечером батальон немецких лыжников во главе с капитаном в полном вооружении с пулеметами на санках вышел из деревни и направился в лес. Впереди размашистым охотничим шагом шел Матвей Кузьмин. Батальон скрылся в лесу.

Старик повел немцев по снежной целине. Всю ночь отряд шел по сугробам, пустырям, оврагам, и офицер, который следил за путем по компасу, много раз останавливал шедшего впереди отряда старика и через переводчика спрашивал: скоро ли конец пути? Старик неизменно отвечал:

— Подождите, подождите, к утру будем.

Когда забрезжил рассвет, отряд вышел на опушку леса и остановился перед поросшим кустарником оврагом, с крутым обрывистым берегом. Старик снял с головы шапку, вытер юношескую голову, посмотрел

на солнечко, поднимавшееся над снежными полями, потом на измотанных, совершенно измученных длинным путем немцев, выходивших из леса в своих грязных, изорванных о кусты халатах. В лесу было так тихо, что отчетливо слышно было, как оседал под лыжами снег и как чирикали в кустах орешника красногрудые снегири.

И вдруг тишина сразу разорвалась сухим треском пулеметных очередей с крутым берегом оврага. Совсем рядом, почти в упор били наши пулеметы. Десятки немцев, не успев даже сообразить в чем дело, замертво рухнули на снег. А пулеметы строчили и строчили. Немцы бросились было в лес, но пулеметы били им с фланга. Снежное поле покрылось грязными комьями халатов.

Офицер бросился к старику. Матвей Матвеевич стоял на холмике с обнаженной головой.

ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

ЛИКВИДИРУЕМ ОТСТАВАНИЕ

По примеру колхоза „День урожая“, Воротынского сельсовета, колхозники колхоза „Новая жизнь“, Покров-Майданского сельсовета, включились в стalinский поход за успешную подготовку и проведение весеннего сева. Уже организованы звенья, идет сбор удобренений, вывезено в поле 60 волов навоза, собрано 7 центн. птичьего помета, 5 центнеров золы.

Отремонтирован весь ручной и конский сельскохозяйственный инвентарь и сбруя. Засыпаны и отсортированы все семенные фонды. Подобраны сеянцы, пахара. За ними закреплены лошади и сельскохозяйственный инвентарь.

А. Сапожникова.

Сейчас со всеми людьми, кто будет участвовать на посевных работах, проводится проверка готовности к севу.

Члены колхоза „Новая жизнь“ вызвали на социалистическое соревнование колхозников артели „Горьковская коммуна“. Вызов принят 8 марта.

Общие собрания по обсуждению обращения колхозников артели „День урожая“ прошли во всех колхозах Покров-Майданского совета. Колхозники с большим подъемом включились в стalinский поход и развернули деятельную подготовку к весне.

Звенья за работой

Колхозники колхоза им. Пушкина, Быковского сельсовета, поддерживающая инициативу колхоза „День урожая“ и коллектива работников Воротынской МТС в отличной подготовке и проведении в сжатые сроки весеннего сева, активно включились в подготовительные работы. В колхозе организовано 18 звеньев высокого урожая. Со звеньями проведен краткосрочный семинар. Сейчас все члены звеньев участвуют в сборе местных удобренений. Уже собрано около 200 центн. золы, вывезено на поля 1700 волов навоза, а в 4 бригадах полностью собран куриный помет. Звено тов. Лядовой Елизаветы Михайловны соб-

М. Мурин.

ПОСТРОИМ САМОЛЕТ „ПИОНЕР“

Благодаря заботам партии и правительства мы, воспитанники интерната № 1, свободно учимся и отдыхаем. За наше счастливое детство мы многим обязаны своей родине. И когда родина ведет небывалую историю борьбы с злейшим врагом человечества, мы тоже хотим помочь ей в этой борьбе чем можем. По примеру горьковских ребят мы решили собирать средства на строительство самолета „Пионер“. Первыми взялись за сбор средств ребята 5 класса (воспитатель Кузьмин В. А.), они собрали 200 руб. Глухов Юра, Крылов Вова и многие другие ребята внесли по 25 руб. В сборе средств приняли участие все воспитанники интерната. Всего собрано 700 рублей.

Чуть быстрее будет построен этот самолет, пусть он беспощадно громит фашистских террористов!

Совет интерната.

Старик, не договорив, рухнул на землю, убитый офицерской пулевой, во и офицеру не удалось уйти. Он ткнулся носом в снег, не сделав и двух шагов, склоненный пулеметной очередью. Из окопа с винтовками наперевес бежали наши бойцы, преследуя удирающих немцев, разъярив их на ходу пулевой, штыком, прикладом. Вместе с ними бежал Вася Кузьмин, внучонок старого охотника, которого тот заблаговременно послал предупредить нашу часть о немецкой засаде.

Ни одному из немцев не удалось бежать. Свыше 250 фашистских трупов осталось лежать на снегу на лесной опушке.

Так умер Матвей Матвеевич Кузьмин, старый колхозник. Он дорого продал свою жизнь — за двести пятьдесят жизней немецких захватчиков.

Б. Полевой.

Калининский фронт.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.